

V Tschinkelnovem posestvu so: 3 tovarne za cikorijo, 1 za čokolado, 1 za kartonaže, 2 za sladkor, 2 za posladkorjeno sadje, 1 parni mlin, 1 parna pivovarna, 1 za steklo (glaž), 1 za porcelan, 12 sušilnic, apnenic in opekarnic (cegel) in 2 premogo-kopnika. Ne gledé na poljske delavce in uradnike služilo si je v Tschinkelnovih tovarnah 4000 ljudi svoj kruh, zato se lahko dá presoditi, kolika nesreča ta konkurs posebno sedanji zimski čas, ko poljsko delo miruje in na Českem tudi sladkorska industrija sploh hudo peša.

— (Znani davkarski uradnik Waurečka), pa ne znan iz urada, ampak od izleta nemških pevcev na Šmarno goro in Medvode in pa od agitacij za nemški „Schulverein“ na črnomaljsko-kočevskih mejah, se je v nedeljo zjutraj ob 4. uri v Latermanovem drevoredu vstrelil. Povod samoumora je bilo izneverjenje ne ravno velike svote denarja pri njegovem uradovanju v Črnomlji, od kodar je bil prestavljen zadnji čas. — Waurečka brigal se je kot lahkoživec za vse bolj, kot za svoj posel. — Skoraj vsi ljubljanski slovenski časniki imeli so pravde s tem človekom, tudi „Novice“ bile so obsojene zavoljo njega na denarno kazen. — Taka je smrt človeka, ki je največi svoj sovražnik.

— (Theodor Neuss), posestnik fužin v Beli Peči, kateri je tudi prekanil ljubljansko eskomptno banko za 20.000 gold. je kmalu potem napovedal konkurs. Zdaj ustavijo fužine vse delo in uradniki z delavci vred so brez kruha. — To je tudi ona sreča za Gorenjsko in pa za ljubljansko banko, katero je gospod Deschmann včasih v deželnem zboru popisaval s tako živimi barvami. — Kdor je pošten, spoštuje svoj narod pa tudi ptuj narod, in takih ptujcev in domačinov je gotovo vesela vsa dežela, sleparjev pa ne bomo nikdar marali, pa takih tudi ne, katerih je lastnega naroda sram.

— (Gospod Anton Schmale), upokojeni svetovalec višje sodnije, obhajal je dne 10. t. m. v Ljubljani svoj devetdesetletni god.

— (Umrl je general Polc vitez Rutersheim), rojen Notranjec, svak hranilničnega vodje ces. svetnika Janeschitza. Soproga njegova, rojena Ruterjeva, je tudi Ljubljančanka.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesar s cesarico povrne se krog 16. dne t. m. z Buda-Pešta nazaj na Dunaj. — Zdravje nadvojvode Leopolda, kateri je v drugič zbolel, se zopet boljša. Za kurjavo dunajskim ubogim podaril je cesar 5000 gold. — Levičarski časniki zlegli so minuli teden raco o ministerskih krizah. Pisarilo se je, da sta se ministra Pražak in Pino razprla zaradi volitev v brnsko trgovinsko zbornico, dalje se je trdilo, da tudi Dunajevski stopi iz ministerstva, za Pinota imenoval se je naslednik tirolski namestnik Widman, na kratko: Chlumecy bil bi najrajši koj naenkrat odstavil vse sedanje ministre; pa konec je bil tisti, kakor tolikokrat poprej, da so bile vse te novice samo glasno izrečene skrivne želje levičarjev. — Zaprti eskompter Kuffler oglasil je konkurs, kakor pravi, v brambo svojih upnikov pravic. — Najimnitnejša novica tega tedna pa je ta, da je naša sreberna renta v ponedeljek dosegla kurs 84 gold.

Ogerska. — Državni zbor pričel je minulo soboto zopet svoje zborovanje. Zdaj se nadaljuje rasprava državnega proračuna, ki bo težko dokončan pred koncem tega meseca. Potem pa pride v obravnavo predlog o prevstrojbi gosposke zbornice, za katero opozicija zbira vse svoje moči. — Največ se govori o velikem plesnem

večeru pri cesarju, kamor je bilo vabljenih 900 oseb. Cesar razgovarjal se je z mnogimi odličnimi osebami, naj pred z grofom Andrašijem, dalje z ministrom Tiszom, generalom Gýulai-om, ravno tako se je cesarjevič Rudolf razgovarjal z različnimi osebami. Izmed duhovnikov navzoči so bili samo poslanci.

Hrvatska. Opozicija v deželnem zboru navzoča zmeraj skrbi za to da so razprave živahne ako ne razburjene. Poslanec Pisačić očital je predsedniku Hrvatu, da bi ne bil na onem mestu, ako bi kaj držal na svojo čast, za to bil je v soboto izključen za 20 sej. — Nam nerazumlivo pa je razsodil deželni zbor o predlogu Starčevića, da naj se varuje imuniteta poslanca Radosevič-aj ki je bil kot brambovski častnik brez privoljenja zborovega poklican pred častno sodbo vojaško za to, ker je podpisal adresu Starčevićeve stranke. — Zbornica zavrgla je ta predlog, razlogov ne vemo, pa zdi se nam, da je s tem nastopila zelo nevarno pot.

Nemška. Bismark je v državnem zboru zopet imel priliko razkriti nekaj svojih namenov. Na korist domačega poljedelstva izrekel je, da hoče carino na žito povekšati (te novice bodo, posebno Ogersko) razveselile.

Pri razpravi potrebščine za znanstveno preiskavanje, za katere je bila svota od 100 na 150 tisuč mark povikšana, vnela se je pa živahna razprava, katere so se vdeležili govorniki vseh večih strank zbornice, tudi vodja katolikov središča Windhorst izrekel je svoje pomislke zoper tako naglo zaporedoma sledeče prilastitve kolonij, kakor so se vršile zadnji čas, svaril je pred domišljijo, koliko prijateljev ima Nemška in iztekoma je naglašal nevarnost vojske z Angleško, zoper katere namene so bile najnovejše pridobitve nemške obrnjene v prvi vrsti. — Bismark odgovoril je na to z zagotavljanjem prijateljskih razmer z vsemi državami. Gledé Angleške je rekel: s to državo živimo po vsem v prijaznih razmerah. Res je, da so najnovejše nemške pridobitve zbudile morebiti začudenje angleška vlade in tudi večih tamošnjih krogov, toda zavolj takih malenkosti se ne sme govoriti o vojski, ker za to ni nikakoršnega povoda; take malenkosti dajo se poravnati z lepo in z Angleško se je nadjati politike „do ut des“, to je, „dam, da daš“. Po tej razpravi bil je predlog vladin skoraj soglasno.

Egipt. — General Wolseley poslal je dne 11. t. m. s Corti-a telegram, v katerem naznanja, da je k njemu došel dne 28. decembra s Hartuma odšli posel, ki mu naznanja, da se Gordon in njegova vojska dobro počutijo, in da je Gordonov parobrod od severne strani preskrbel s živino in žitom za živež mesta. — Ako Mahdi ne bo Wolseleyove iznenadil z hudim napadom, združite se kmalu obe angleški vojski, potovanje skozi puščavo je srečno pričeto.

Žitna cena

v Ljubljani 10. januarija 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 24 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 30 kr. — rži 5 gold. 4 kr. — ječmena 4 gold. 71 kr. — prosa 5 gold. 53 kr. — ajde 4 gold. 55 kr. — ovsa 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.